



SIEPA predstavila konkurs

U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo, 15.10.2008.g. ,SIEPA je predstavila konkurs za dodelu bespovratne finansijske pomoći za srpska izvozna preduzeća. U organizaciji Odbora udruženja za bankarstvo, finansije i osiguranje, Odbora udruženja za hemijsku, farmaceutsku, gumarsku i industriju nemetala i energetike i Saveta centra za ekonomske odnose sa inostranstvom i evropske integracije, održana je zajednička sednica na kojoj je razmatrana informacija o spoljnotrgovinskoj razmeni regiona Južnog Banata i predstavljen konkurs SIEPE za

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Učešće na " XI sajmu privrede" u Paraćinu

Na "XI sajmu privrede" u Paraćinu od 16.- 18. oktobra 2008. godine u organizaciji Regionalne privredne komore Pančevo, predstavila se privreda Regiona Južnog Banata nastupom na zajedničkom štandu. Na ovogodišnjem sajmu nastupilo je preko 120 izlagača. Organizatori ove manifestacije su bili Regionalna privredna komora Kragujevac, Udruženje preduzetnika i samostalnih privrednika Paraćin zajedno sa Opštinom Paraćin. Na našem zajedničkom štandu nastupilo je ukupno 9 privrednih subjekata iz oblasti prehrambeno-

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Završen kurs u saradnji sa WIFI IKT Institutom iz Beča

U prostorijama Regionalne privredne komore Pančevo, u periodu od 17. do 19. oktobra, održan je treći po redu seminar, na temu "Upravljanje finansijama" koji je pohađalo 19 polaznika /13 polaznika - predstavnika malih i srednjih preduzeća sa područja Južnog Banata i 6 polaznika iz redova zaposlenih u RPK Pančevo.

Poslednjeg dana seminara svi polaznici su uspešno položili test koji je obuhvatao sve tri odslušane teme: Upravljanje rizicima, Internet marketing i Upravljanje finansijama. Diplome -

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Bezbednost hrane u svetu

RPK Pančevo je i ove godine obeležila Oktobar mesec pravilne ishrane Tribinom, održanom 30.oktobra 2008. godine u organizaciji Odbora Udruženja za ekologiju Odbora Udruženja za prehrambenu i prerađivačku industriju. Ove godine svetski Dan hrane 6. oktobar je obeležen pod sloganom "Bezbednost hrane u svetu, sa posebnim akcentom na izazove klimatskih promena i energiju živog sveta".

O ispravnosti životnih namirnica na poručju Južnog Banata govorila je dr Radmila

[nastavak teksta na strani 4 ->](#)



Razvoj preduzetničkog duha kod mladih

Dvodnevni seminar o preduzetništvu, realizovan u okviru projekta "Razvoj preduzetničkog duha kod mladih", koji sufinansira grad Pančevo a realizuje RPK Pančevo, okupio je grupu od 40 srednjoškolaca i nezaposlenih lica Pančeva, mlađih od 30 godina, zainteresovanih da se upoznaju sa konceptom preduzetništva, osnovnim elementima istraživanja tržišta i marketinga, poslovnom komunikacijom, finansijama i poslovnim planiranjem a koji će im pomoći da svoje ideje sprovede i u dela.

[nastavak teksta na strani 4 ->](#)



Učešće na 24. Međunarodnom sajmu građevinarstva u Novom Sadu

U periodu od 04.-08. novembra 2008. godine, a u organizaciji Regionalne privredne komore Pančevo, predstavila se privreda Regiona Južnog Banata nastupom na zajedničkom štandu na 24. Međunarodnom sajmu građevinarstva. Paralelno je održan i sajam "Investexpo". Na ovogodišnjem sajmu nastupilo je preko 220 izlagača. Na našem zajedničkom štandu nastupilo je ukupno 6 privrednih subjekata iz oblasti građevinarstva.

[nastavak teksta na strani 4 ->](#) Volpe





Zaštita životne sredine u zakonodavstvu EU

Regionalna privredna komora Pančevo, Odbor za ekologiju, organizovala je 06.11.2008. godine sednicu u proširenom sazivu, na temu "Zaštita životne sredine u zakonodavstvu EU i stanje u zakonodavstvu Republike Srbije". Uvodno izlaganje, kao pripremu za diskusiju, pripremila je dr Gordana Rasulić, ekspert u oblasti zaštite životne sredine. Presentacija je obuhvatila: Zakonodavstvo Evropske Unije, zatim stanje nacionalnog zakonodavstva u oblasti zaštite životne sredine i na kraju rezime analize razmatranja usaglašenosti nacionalne regulative

[nastavak teksta na strani 5 ->](#)



Nacionalna izložba Srbije u Krasnodaru

U ruskom gradu Krasnodaru od 5.do 7. novembar 2008. godine, održana je Nacionalna izložba Srbije pod nazivom "Čuvajmo prijateljstvo, gradimo budućnost". Izložbu je otvorio predsednik Vlade Srbije Mirko Cvetković. Otvaranju je prisustvovao ministar trgovine i usluga Slobodan Milosavljević, predsednik Privredne komore Srbije, Miloš Bugarin, kao i veći broj privrednika i predstavnika regionalnih privrednih komora.

Na 1.500 m2 izložbenog prostora svoju ponudu je predstavilo 55 preduzeća iz Srbije iz

[nastavak teksta na strani 5 ->](#)



Zakonodavni plan Vlade Republike Srbije za kraj 2008. i 2009. godinu

Pristupanje Srbiji Evropskoj uniji (EU) važan je strateški cilj čija će realizacija omogućiti Srbiji učešće u razvoju evropske ekonomije. Uvažavajući potrebu da se komorski sistem aktivno uključi u proces pridruživanja, Biro za saradnju sa EU Privredne komore Srbije formirao je Stručni tim komorskog sistema za praćenje sprovođenja obaveza iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju u čijem radu učestvuje i Regionalna privredna komora Pančevo.

[nastavak teksta na strani 5 ->](#)



Minimalni zahtevi za proizvođače prehrambenih proizvoda

Kod izvoza prehrambenih proizvoda izvoznik mora osigurati usklađenost sa nizom horizontalnih i vertikalnih direktiva o prehrambenim proizvodima i svoj proizvodni proces postaviti sa kodom dobre proizvodne prakse. Takođe je potrebno da se u proizvodnoj firmi uspostavi sistem HACCP-analiza rizika i kritične kontrolne tačke.

Osnovni preduslovi vezani za codex alimentarius commission FAO/WHO i minimalni zahtevi dobre proizvođačke prakse (GMP) mogu se pročitati na našem web sajtu www.rpkpancevo.com/Standardizacija





...nastavak sa strane 1

SIEPA predstavila konkurs

dodelu bespovratne finansijske pomoći izvoznicima.

U periodu I-VIII 2008. godine, ostvarena je robna razmena Južnog Banata sa inostranstvom u ukupnoj vrednosti od 827.617.008 USD, od čega izvoz iznosi 462.103.583 USD (55.8% od ukupne vrednosti razmene) i uvoz 365.513.425 USD (44.2% od ukupne vrednosti razmene). U posmatranom periodu ostvaren je suficit od 96.590.158 USD, pokrivenost uvoza izvozom iznosi 126.4 %. U odnosu na isti period prošle godine, nominalna vrednost ukupne robne razmene Regiona je povećana za 38.3 %. Izvoz je povećan za 43%, dok je uvoz povećan za 32.6%. U posmatranom periodu, izvoz Južnog Banata čini 19% od ukupnog izvoza Vojvodine, odnosno oko 6% od ukupnog izvoza Srbije. Uvoz južnobanatskog regiona u ukupnom uvozu Vojvodine učestvuje sa 8%, odnosno sa 2.3% u ukupnom uvozu Srbije.

Predstavnici Agencije za strana ulaganja i promociju izvoza R.Srbije, g-đa Jelena Aković - pravna savetnica i g-đa Milena Radović - savetnica za promociju izvoza su predstavile aktuelni konkurs. Agencija za strana ulaganja i promociju izvoza (SIEPA) raspisala je konkurs za dodelu preostalih 16 miliona dinara, od inicijalnih 60 miliona, bespovratnih finansijskih sredstava za srpska izvozna preduzeća u 2008. godini. Iznos koji može biti odobren pojedinačnom preduzeću kreće se od 150.000 do 1,5 miliona dinara, a isplaćuje se po principu refundacije troškova, u visini do 50% troškova aktivnosti, bez PDV-a. Rok za predaju konkursne dokumentacije je 24. oktobar 2008. godine.

Detaljnije informacije o raspisanom konkursu, možete preuzeti našem webu : www.rpkpancevo.com

...nastavak sa strane 1

Učešće na " XI sajmu privrede" u Paraćinu

prerađivačke industrije, hemijske, proizvodnje motornih ulja i reciklaža elektronskog otpada, kao i izvođači završnih radova u građevinarstvu.

Na otvaranju su se prisutnima obratili državni sekretar za regionalni razvoj, g-din Dejan Jovanović, kao i predsednik opštine Paraćin, Saša Popović, koji su nakon otvaranja obišli sve izlagače. U toku obilaska su posetili i štand naše komore, gde ih je dočekaio predsednik Dragan Bosilj i predstavnici preduzeća sa našeg regiona koji su uzeli učešće na ovoj manifestaciji. Samom otvaranju je prisustvovao veliki broj zvanica, među kojima i ambasador Republike Slovenije i savetnik ambasadora Ruske Federacije. Manifestacija je bila dobro posećena sva tri dana.

Zajednički su nastupila preduzeća DKP "2. oktobar" iz Vršca sa svojim prizvodom "Moja voda" i "Oktanoil" iz Bele Crkve, proizvođač maziva i motornih ulja. Zatim proizvođač boja i materijala za završne radove u građevinarstvu "Silex" iz Pančeva, izvođači završnih radova DOO "Enter centar" i SZR "Milenium inženjering" iz Pančeva. Predstavio se i proizvođač plastične ambalaže "Banatplast" iz Plandišta Novina na ovakvim sajamskim manifestacijama je bio nastup "Božić i sinovi!", koji su predstavili svoj projekat odlaganja i reciklaže elektronskog otpada. Učešće je na sajmu u Paraćinu uzela i HIP "Petrohemija" Direkcija za preduzetništvo, kao i Opšte udruženje preduzetnika Plandište.

...nastavak sa strane 1

Završen kurs u saradnji sa WIFI IKT Institutom iz Beča

sertifikati koji imaju karakter javne isprave i važnost u celoj EU, biće uručene tokom studijske posete Beču, predviđene za mart 2009.godine. Tom prilikom Privredna komora Austrije će organizovati bilateralne razgovore naših i austrijskih preduzeća, u skladu sa potrebama naših preduzetnika, iskazanih u Upitniku za posetu.

Regionalna privredna komora Pančevo će nastaviti uspostavljenu saradnju sa WIFI-IKT Institutom, sa namerom da se tokom 2009. godine ponovo organizuje seminar sa temama za koje zainteresovani polazici, članovi RPK Pančevo iskažu najveći interes. Takođe, biće nastavljena saradnja i u delu koji se odnosi na formiranje baze podataka o privrednim subjektima južnobanatskog regiona koji su zainteresovani da njihovi podaci, preko web-site PK Austrije, budu dostupni članovima austrijske privredne komore





...nastavak sa strane 1

Bezbednost hrane u svetu

Jovanović iz Zavoda za javno zdravlje Pančevo. Naglasila je da Zavod za javno zdravlje Pančevo vrši redovnu kontrolu mikrobiološke ispravnosti namirnica u skladu sa Programom sistematskog praćenja zdravstvene ispravnosti namirnica na teritoriji Srbije po metodologiji propisanoj od strane Ministarstva zdravlja Republike Srbije. Prikazani su rezultati merenja posebnih namirnica u periodu od 2003. do 2007. godine. Zaključeno je da je od 7.017 ukupno pregledanih uzoraka pojedinih namirnica iz prometa na mikrobiološku ispravnost neispravno je bilo 1.549 (22.07%). Najveći procenat neispravnosti imaju namirnice iz grupe mleko i mlečni proizvodi 34,05% što je u skladu i sa podacima objavljenim od strane Instituta za javno zdravlje Dr Milan Jovanović Batut koji se odnose na Republiku Srbiju.

O uticaju akreditovanih laboratorija na obezbeđenje zdravstveno bezbedne hrane govorila je Dušanka Brajanoski ispred grupe autora. Naglasila je da ponuditi krajnjem potrošaču zdravstveno bezbednu hranu obuhvata niz aktivnosti, što obuhvata: obezbeđenje ekoloških činilaca - čist vazduh i vodu gde se hrana proizvodi, proizvodnju zasnovati na kvalitetnom, nezagađenom i strukturno dobro pripremljenom zemljištu u poljoprivrednoj proizvodnji, pravilno izabrati semenski - genetski materijal i obezbediti kontrolisanu ishranu stoke u stočarskoj proizvodnji.

O uticaju kvaliteta zemljišta na zdravstvenu ispravnost hrane govorila je Ankica Savin, "Ekolab", Beograd. Nakon održanih prezentacija usledila je veoma interesantna diskusija, koja se odnosila prvenstveno na kvalitet namirnica u prometu, zaštiti potrošača i zaštiti zemljišta i voda od organskog zagađenja.

...nastavak sa strane 1

Razvoj preduzetničkog duha kod mladih

Sudeći po ocenama i sugestijama učesnika ovaj seminar je u potpunosti ispunio njihova očekivanja. Predavači iz Regionalnog centra za razvoj malih i srednjih preduzeća i preduzetništva Beograd su uspeli da ovim mladim ljudima približe ideju preduzetništva i da im pruže više informacija o poslovnom svetu. Mišljenja su da ovakvih i sličnih seminara treba biti više i da im ovakve obuke donose praktične koristi.

Seminar je realizovan po programu koji je obuhvatio sledeće module:

- koncept preduzetništva
- pravni aspekti poslovanja
- istraživanje tržišta i marketing
- poslovna komunikacija
- poslovne finansije i poslovno planiranje
- biznis plan

Korišćen je interaktivan metod rada, audio vizuelne prezentacije i metod vežbi. Svi polaznici su dobili sertifikate o odslušanju obuci.

...nastavak sa strane 1

Učešće na 24. Međunarodnom sajmu građevinarstva u Novom Sadu

U zajedničkom nastupu učešće su imali proizvođač opekarskih proizvoda "Građevinar" Debeljača, proizvođač eksera, svetlo vučene žice, žarene žice i lakih industrijskih mreža "Pregis" iz Pančeva, proizvođač materijala za završne radove u građevinarstvu "Silex" iz Pančeva, izvođač zanatskih radova u građevinarstvu "Enter centar" iz Pančeva, zatim prometenik građevinskom hemijom, hidroizolacijom, aditivima za betone "Aquafin" iz Pančeva i preduzeće za građevinske i specijalizovane radove, separaciju šljunka i peska "Gutt inžinjerin" iz Pančeva.

Štand je bio dobro posećen, kako od strane zainteresovanih posetilaca, tako i poslovnih saradnika pomenutih preduzeća. Tokom trajanja sajma, naš štand su posetili predstavnici Izvršnog veća Vojvodine - Sekretarijat za privredu, predstavnici Privredne komore Vojvodine, kao i predstavnici lokalnih samouprava iz našeg regiona, Kovačice, Plandišta i Alibunara, koji su imali svoje štandove u okviru sajma "Investexpo". Sajam je bio dobro medijski propraćen, tako da je nekoliko medija zabeležilo naš nastup, kao primer dobre organizacije.





...nastavak sa strane 2

Zaštita životne sredine u zakonodavstvu EU

300 direktiva Saveta, Parlamenta i Odluka komisija. Ovi dokumenti su obavezujući za članice Unije i moraju biti ugrađeni u njihovu zakonsku regulativu. Od zemalja kandidata za članstvo u Uniji takođe se zahteva usaglašavanje nacionalne zakonske regulative sa regulativom EU. Da bi se pristupilo usaglašavanju nacionalne regulative sa regulativom Evropske Unije potrebno je najpre poznavati organizaciju zakonodavstva Unije.

Razvoj zakonodavstva Evropske Unije u oblasti zaštite životne sredine započeo je sedamdesetih godina prošlog veka sa velikom svetskom energetsom krizom, dok je početkom devedesetih razvoj usmeren na ostvarivanje prava građana EU na zdravu životnu sredinu, na učešće javnosti u postupku donošenja odluka čije bi sprovođenje moglo da utiče na životnu sredinu, na obezbeđivanju javnosti informacija o stanju životne sredine i ostvarivanju prava na pravnu zaštitu u oblasti zaštite životne sredine. Evropsko zakonodavstvo u oblasti zaštite životne sredine predstavlja okvirne direktive, koje definišu rukovodeće principe, regulatorne sisteme i prateće direktive koje regulišu specifične parametre, kao što su na primer granične vrednosti. Direktive su obavezujući dokumenti za sve države članice, s tim što svaka država članica ima pravo da svojim zakonskim aktima postavi strožije režime i norme i kraće rokove u odnosu na Evropsku direktivu.

Novi zakoni koje je usvojila Republika Srbija, kao i čitav niz podzakonskih akata koji prate Zakon o proceni uticaja na životnu sredinu i Zakon o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja i imajući u vidu da je u toku izrada Zakona o zaštiti ambijentalnog vazduha i Zakona o upravljanju otpadom, nacionalna zakonska regulativa će biti uglavnom usklađena sa zakonodavstvom Evropske unije, a postojeći zakoni predstavljaju dobru osnovu za dalju nadgradnju. Činjenica je da nedostaju određeni podzakonski akti iz osnovnog zakonskog akta - Zakona o zaštiti životne sredine, kao i novih podzakonskih akata koji će slediti iz Zakona o zaštiti ambijentalnog vazduha i Zakona o upravljanju otpadom. Izvršena je dopuna i inoviranje niza postojećih zakona, koji mogu da budu relevantni za oblast zaštite životne sredine: Zakona o rudarstvu, Zakona o geološkim istraživanjima,

...nastavak sa strane 2

Nacionalna izložba Srbije u Krasnodaru

oblasti poljoprivredno-prehrambene industrije, građevine, proizvodnje nameštaja, tekstilne i obućarske industrije i farmacije. To je bila prilika da se pozovu ruski investitori da ulažu u Srbiju uz uverenje da je jačanje ekonomskih veza u obostranom interesu privreda dveju zemalja. Ova izložba je bila još jedna prilika da Srbija povratu pozicije koje je nekada imala na ruskom tržištu, jer Srbija ima proizvode i usluge koji po kvalitetu i cenama mogu da nađu kupca na ruskom tržištu. Naglašeno je da su između Srbije i Ruske Federacije ostvarene insitucionalne pretpostavke za unapređenje saradnje, pre svega zahvaljujući Sporazumu o slobodnoj trgovini. Ruske investicije na srpskom tržištu od približno 550 mil USD, kao i srpske investicije u Rusiji u iznosu od 350 mil USD, daju za pravo da će u vremenu koje je pred nama biti ostvarena još bolja privredna saradnja između dveju država. Prema podacima PKS-a ukupna robna razmena između Srbije i Rusije u 2007. godini iznosila je oko 3 milijarde dolara, a u prvih osam meseci 2008. godine iznosi oko 2,8 milijardi dolara.

U okviru delegacije privrednika Srbije, bili su predsednik RPK Pančevo, Dragan Bosilj, potpredsednik Dragan Bukvić, kao i predstavnici PIK "Južni Banat" iz Bele Crkve i "Tehnomarketa" iz Pančeva. Tokom boravka su u okviru delegacije PKS-a,

...nastavak sa strane 2

Zakonodavni plan Vlade Republike Srbije za kraj 2008. i 2009. godinu

Pored neophodnosti koordiniranja aktivnosti svih relevantnih učesnika u procesu pristupanja EU i potrebe da se reforme što efikasnije sprovedu i usaglase sa potrebama integracije u EU, zadatak Stručnog tima je i informisanje učenika u privrednom životu o aktuelnom procesu pristupanja.

Potpisivanjem Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju (SSP) Srbija se obavezuje na postepeno usklađivanje zakonodavstva sa pravnim tekovinama Evropske unije, kao i na njegovu doslednu primenu. Zakonodavni plan Vlade Republike Srbije za kraj 2008. i 2009. godinu, koji sadrži spisak svih zakonskih propisa kada je u pitanju usklađivanje nacionalnog zakonodavstva sa pravnim tekovinama Evropske unije, možete preuzeti sa sajta www.rpkpancevo.com.

